

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véan-
se tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Número suelto
10
CÉNTIMOS

Año XXIV

Franqueo concertado

Lunes 23 de Enero de 1922

Núm. 7.284

¡EL PAPA HA MUERTO!

La voz del Prelado

EL OBISPO DE CÓRDOBA AL VENERABLE CLERO Y FIELES DE SU DIOCESIS:
Tan inesperado y rápido ha sido, amadísimos hijos nuestros, el proceso de la enfermedad postrera de nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV que, al comunicárenos la noticia oficial de su muerte, hemos sentido el escalofrío del más amargo dolor, llenando de luto nuestro corazón, comprimido por profundísima e inenarrable pena.

¡El Papa ha muerto! A estas horas la infausta y fúnebre nueva se ha extendido como nube de aflicción por toda la tierra y de todas partes se levantan ayes y gemidos con que el mundo cristiano lamenta una pérdida de tan máxima importancia: la muerte del Padre amantísimo que veló sin descanso por la salvación de las almas y acertó maravillosamente a poner su nombre glorioso al nivel de los más brillantes y esclarecidos entre sus predecesores en el gobierno difícilísimo de la combatida nave de Pedro.

El Papa, la figura culminante de la humanidad, el Rey espiritual del mundo, el Soberano del Reino de Cristo, cuya ley es la justicia, la paz y el amor, acaba de fallecer con los labios dulcemente entreabiertos, pronunciando aquellas sublimes palabras del Santo Obispo Turonense: «Si el Señor desea que yo siga todavía trabajando por su Iglesia, estoy dispuesto a ello; pero si Él dice que basta, hágase su voluntad.»

El Papa ha muerto cuando del seno de innumerables hogares, en que la guerra ha causado vacíos horribles, se elevaban hasta Él incesantes y calorosas acciones de gracia por la generosidad sin límites con que en su auxilio acudió con solicitud insuperable y con caridad paternal en aquellos días de furor bélico y también después de proclamada la paz.

El Papa ha muerto en momentos en que tanto esperaba la Cristiandad de su asombrosa asiduidad y constancia en el trabajo, de su robusta firmeza, de su invicta constancia, de su angelical dulzura, de su corazón magnánimo y de su voluntad enérgica, no menos que de su inteligencia soberana, de la que ha dado inequívocas muestras en la era que inauguró de encíclicas notabilísimas, áureos documentos y veneros de acendrada piedad, cerrando con broche diamantino de sabiduría y devoción, las que ha escrito recientemente en ocasión de las fiestas centenarias de grandes santos.

Afortunadamente el corazón cristiano tiene siempre, para su consuelo, la fe, sol de luz inextinguible que le muestra la mano providencial de Dios, ahuyentando las tinieblas de temor, dirigiendo todos los acontecimientos por caminos seguros—aunque ignorados—al mayor provecho de sus elegidos y exclama con resonancia imperturbable: «Sea bendito el nombre del Señor»; en el caso presente, a más de esto, tiene la firme esperanza, fundada en los méritos y virtudes del Augusto Benedicto XV de que el Señor ha querido recompensar sus méritos y le ha trocado en corona de gloria las espinas que le punzaron en la tierra. Esto, no obstante, de todos los pechos cristianos brotan a raudales lágrimas arrancadas por el recuerdo amoroso de aquella egregia figura magnífica y bondadosa que en los aciagos días de luto universal por la inmensa catástrofe y por la desolación horrible de la guerra europea, supo intervenir con tal destreza y constancia, que mereció ser llamado el Pontífice de la Paz, imponiendo admiración y respeto a los mismos enemigos de la Iglesia, devolviendo con ello al Pontificado, todos los esplendores de sus más venturosos días.

Su obra en el espacio relativamente breve de ocho años, es tan gigantesca que no bastarían las páginas de un libro voluminoso para reseñarla. De buen grado os haríamos un esbozo y un abreviado compendio de ella para vuestra admiración y consuelo y perpetua memoria de su esclarecido nombre y a fin

de que quedara consignado en nuestro «Boletín» como un tributo de filial cariño y como la mejor corona que pudiéramos depositar sobre el féretro de un Padre tan ilustre y tan venerado; pero todo esto ha de ser objeto de la *Oración fúnebre* que muy pronto, Dios mediante, se os dará a conocer, restándonos solo excitarnos a que, profundamente humillados, adoreis con Nos los designios de Dios que ha puesto fin a los días del insigne Benedicto XV, ante cuya tumba el mundo se postra lloroso y conmovido. El Señor haya premiado su santa vida y duros trabajos con la gloria de los justos, como los hombres le pagan con lágrimas tantos esfuerzos y tanta caridad. Oremos, amados hijos, por nuestro Santísimo Padre, por quien tantas veces hemos rogado; oremos para que Dios en su infinita misericordia abra de par en par las puertas del Cielo y dejen paso franco al Pastor de los Pastores que vuela a recibir la corona de justicia que merecen sus obras y desde allí bendiga y proteja a la Iglesia Santa del Señor, por la cual tanto se afanó en la tierra; oremos para que sus ejemplos y sus enseñanzas den los frutos de bendición que prometen; oremos para que pronto se asiente en la Barquilla del Pescador el nuevo Timonel que ha de conducir a la región de la bonanza sempiterna, como la llevó Su Santidad Benedicto XV, cuya memoria sea bendita en todos los siglos.

Y para que todo se haga con el debido orden, venimos en decretar lo siguiente: Al recibir esta circular los señores Párrocos, mandarán que, en señal de duelo, se doble por espacio de veinticuatro horas en todas las iglesias de su circunscripción.

A la mayor brevedad se celebrarán en cada una de las parroquias solemnes funerales, invitando a las autoridades.

En las poblaciones en que hay más de una parroquia solo se harán en la matriz, asistiendo el Clero de las restantes.

Nos, de acuerdo con nuestro Excelentísimo Cabildo, celebraremos también solemnes exequias en la Santa Iglesia Catedral.

Disponemos asimismo para impetrar de Dios Nuestro Señor que cese el luto de su Iglesia, proveyéndola de nuevo Vicario y Cabeza visible, que los señores Sacerdotes digan en la Santa Misa hasta que se les comunique la elección del Papa, la oración *pro eligendo Summo Pontifice* y que en todas las iglesias se hagan rogativas con el Sagrario abierto, recitándose las preces del Ritual y excitando a los fieles a que oren por los indicados fines y para mayor estímulo concedemos cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Córdoba 22 de Enero de 1922.—
ADOLFO, Obispo de Córdoba

Francisco Moltó Aura
MEDICINA—CIRUGIA
PARTOS—ENFERMEDADES DEL PECHO
APLICACION DEL 606 y 614
Góngora, 2 (entrada por Julio Burell)
Consulta.—Días laborables, de 2 a 5.
Días festivos, de 12 a 2.

Gran Café La Perla
Gondomar 1 y 1 duplicado
Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.
Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.
TELÉFONO NÚMERO 4—CÓRDOBA
Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.
Zarzaparrilla legítima de Honduras.
Cerveza helada. Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.
Chocolates con pastas a 0'50 céntimos.
SERVICIO PERMANENTE
Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

El Pontificado de Benedicto XV

Ocupa el número 260 en la relación de los Sumos Pontífices de la Iglesia Católica.
Su Pontificado, muy breve (poco más de siete años), tanto más de notar la brevedad cuanto que por su edad se contaba con una más larga vida, ha sido ampliamente fecundo y luminoso, hasta el punto de ser muy difícil en una impresión como esta, hecha a vuela-pluma, recoger sus facetas más interesantes.

BENEDICTO XV Y EL «CODEX»
Brevemente, por ser asunto muy conocido, empero mencionémosle.
El nombre de Benedicto XV va ligado al de ese monumento admirable titulado «Codex juris canonici» y que enlaza, como cinta de oro, dos nombres excelsos; el del Papa Benedicto XV y el de su antecesor.

La codificación la había iniciado Pío X en 19 de mayo de 1904. Interrumpida por su muerte cuando ya iba avanzada, Benedicto XV la continuó, revisando todo lo actuado y promulgando, a los dos años y medio de ser Papa, edicta de Pentecostés de 1917, para que empezara a regir el día de Pentecostés de 1918, el Código admirable que destierra del Derecho canónico la confusión y oscuridad, recoge ansias y tendencias tiempo ha manifestadas y muestra el amor de la Iglesia a sus hijos en una serie de concesiones y benevolencias que son como tantas otras Apologías de dicha Iglesia frente a los ignominiosos dictados de intransigencia que gentes indoctas o ciegas le dedican.

EL PAPA Y LA PAZ
Hay en Santa María la Mayor un sencillo monumento de mármol blanco representando a la Virgen con el Niño en su regazo; la Virgen tiene la mano en alto con un gesto de suprema autoridad; el Niño es portador de un ramo de olivo. Una inscripción puesta al pie dice:

Benedictus XV pon, max ad pacem omnium gentium augustae Dei matris auspicio revocandam in aede mariana Principe Orbis Catholica pietati proposuit anno M. DCCCXXIII

El epigrafe indica bien la razón y destino del monumento.
Nada más ser coronado Papa, iniciada la terrible guerra, que contribuyó a la muerte de su antecesor, el Dulcísimo Pío X, cuando aún no se podía hablar de paz a los que comenzaban a emborracharse con el odio fratricida y el bárbaro placer de verter sangre, el Papa pensó el remediar lo posible la suerte de las víctimas.

En Navidad de 1914 propuso una tregua, a fines del mismo año, el canje de prisioneros, al que sólo una nación puso reparos; en etapas sucesivas, por encima del retumbar de los cañones, sus palabras de paz siguieron persuasivas sin temor a desaires y negativas, que si de alguien decían mal era de los que no atendían los ruegos de quien no había de trocarlos en amenazas.

LA SEMILLA, no obstante, germinó y la paz pedida por el Pontífice vino sobre la Humanidad.
LA CARIDAD PARA CON LOS NIÑOS
Más semejantes a Jesús, por su inocencia, porción predilecta del mismo, los niños, lo fueron también de su representante en la tierra.

Su corazón amantísimo sufrió amargamente sabiendo de los dolores y privaciones que padecían los pobres niños de la Europa Central y aparte sus frecuentes donativos, año tras año y en diversas ocasiones, buscando precisamente aquellas en que los niños felices disfrutaban su dicha con más intensidad—Navidad y Reyes—los exhortó a que contribuyeran con su óbolo a remediar las más urgentes necesidades de sus hermanitos que; en tanto ellos tenían juguetes, lloraban porque no tenían pan y con sus oraciones, a traer sobre tan infelices niños las bendiciones de Dios.

EL RESPETO DE LOS ANGLICANOS
Después, de los mahometanos, nadie, creo, miró con más horror a Roma que el anglicanismo.
Y también en este punto fué consolador el Pontificado de Benedicto XV.



R. I. P. A.
LA SEÑORITA

ENCARNACION SILLERO Y RIVERA

HA FALLECIDO EN MONTALBAN DE CÓRDOBA

El día 19 de Enero de 1922, a los 18 años de edad
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

Sus desconsolados padres don Antonio Sillero Marín y doña Dulcenombre Rivera y Carrillo; sus hermanos doña Josefa, don José, don Antonio, don Pedro, doña María y doña Rafaela; su abuelo don Pedro Sillero Ruiz; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y les participan que el funeral se celebró el día 20 del actual a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial, y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio, y reiteran la petición de oraciones en sufragio del alma de la finada por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos

Durante él, fueron notables los avances del catolicismo en Inglaterra, tanto en el número de los adeptos como en su influencia, al par que la tolerancia del público anglicano que se ha ido acostumbrando de tal modo a las prácticas del culto católico que, dentro de algunos años, ninguno de ellos será extraño en un país del cual fueron proscritos en más de tres siglos.

Aparte, la figura del Pontífice ha sido especialmente considerada y aun defendida de los ataques de cierta Prensa, como le fué recientemente por un conocido miembro de la Iglesia anglicana en la revista protestante «No Small Stir».

LA APROXIMACIÓN DEL ORIENTE
El restablecimiento, por Benedicto XV, de la Congregación romana «Pro ecclesia orientali» de mayo de 1917 y como consecuencia la fundación de un «Instituto para los asuntos de Oriente» (15 de octubre de 1917) en los cuales asuntos se comprende la «liturgia y la teología» ortodoxas señalan un movimiento de aproximación ya iniciado en los últimos años de Pío X con la negociación del Concordato con Serbia que, ratificado en 1915 por Benedicto XV, constituye, para los católicos servicios, como la carta fundamental de sus libertades religiosas.

No menos deseaba Benedicto XV lograr que la Iglesia griega, tantos siglos hace separada de la romana, se sometiese, reconociendo la autoridad pontificia; pero aunque en ello se trabajó, con fe y perseverancia, el Papa ha muerto sin haber logrado su anhelo.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS RELACIONES CON FRANCIA
Comenzó a sentirse en Francia este deseo con el apogeo de la guerra.

Había que ir a Roma. Lo que se trataba era de evitar Canossa.
El deseo cristalizó en 1920; cerca de dieciséis años después de la ruptura. Esta fué en 30 de julio de 1904; y en 11 de marzo del 20 se propuso el Gobierno francés, por boca del presidente del Consejo Mr. Leygues, el restablecimiento de las relaciones con el Vaticano.

A esta cristalización ayudó el movimiento producido en Francia por la canonización de Santa Juana de Arco, a la que asistieron gran número de Prelados y fieles.

En el mismo año, por 397 votos contra 209, fué aprobado en la Baja Cámara el proyecto de restablecimiento de relaciones con la Santa Sede, el cual halló una mayor y más enconada oposición en el Senado, donde tardó un año en pasar. Logróse al fin, como recientemente dijimos en EL DEFENSOR, y Francia, la hija un día predilecta de la Iglesia, volvió a sus brazos.

Comentando la hermosa labor de Benedicto XV en este terreno, le dedicaba un ilustre escritor estas palabras con las que queremos cerrar este esbozo de condensación de su ingente esfuerzo: «La historia le hará justicia, y aun esta justicia (esto era en 1920) ha empezado ya. Todos los que profesan un ideal, todos los que inspiran sus sentimientos e ideas en el Evangelio, com-

prenden que el Papa ha sido fiel a las enseñanzas de Aquel que no cesó de exhortar a los hombres a amarse mutuamente. Buscando ante todo el Reino de Dios, su justicia y su caridad, este digno discípulo y sucesor del gran León XIII, ha logrado conquistar, por añadidura, nuevas glorias y prestigios para la Iglesia de Cristo, que tendrá, gracias al buen Pontífice, representantes oficiales en Belgrado, Praga, La Haya, Berna, Constantinopla, Bucarest, Varsovia París...

LA PLEITESIA DEL PUEBLO MAHOMETANO

En 11 de Diciembre último se inauguró en la plaza de la Catedral de Constantinopla un monumento a Benedicto XV, obra maestra del artista Quattrini, en el que se lee la siguiente inscripción:

Al gran Pontífice de la hora trágica mundial. Benedicto XV bienhechor de los pueblos sin distinción de nacionalidad ni de religión en prenda de reconocimiento el Oriente 1914-1919.

Dicho monumento se ha erigido sin el concurso de los católicos, é expensas de los musulmanes, hebreos, griegos, armenios, protestantes de todas las clases sociales; desde su majestad el sultán hasta el virrey de Egipto; desde el gran rabino de Turquía, hasta el patriarca armenio, y en Constantinopla, capital del Islamismo y cuna del cisma y de la herejía. Todos ellos, a pesar de su diferencia de religión y de raza, al sentir sobre sus cabezas los carbonos encendidos de los innumerables y constantes beneficios del Papa, han prorumpido en un lenguaje común de gratitud profunda, hondamente sentida.

Es muy de considerar que en las ciudades turcas no se encuentra en plaza o calle alguna estatua de ningún género; de modo que el monumento levantado en honor del Papa es el primero que aparece en todo el imperio.

MAS NOTAS
Por no hacernos pesados dejamos sin citar encíclicas y creación de congregaciones, breves y gracias como la concedida a la Buena Prensa y otras notas del pontificado de S. S. Benedicto XV, de feliz memoria. En números sucesivos hemos de procurar ampliar estas notas.

Noticias varias

CARDENALES
Mañana (D. m.) publicaremos los nombres de los cardenales. Estos en pleno son 70, de los cuales hay varias vacantes.

Salvo los fallecidos últimamente y de los cuales no tenemos noticia los cardenales son 30 italianos, 5 españoles, un portugués, un brasileño, 7 franceses, dos austriacos, tres de Inglaterra, dos de los Estados Unidos, uno de

Alemania, uno de Bélgica, uno de Canadá, uno holandés, dos polacos, uno de Hungría y uno de Checo Eslovaquia.

ROGATIVAS
Estaba preparándose un «Boletín Eclesiástico» extraordinario para que los fieles de Córdoba se unieran a las rogativas de la Iglesia universal, cuando se supo la gravedad extrema de la salud del Pontífice y en vista de ello se desistió de tal publicación. Pero ayer en vista de que no se tenían nuevas alarmantes noticias S. E. I dispuso que en los conventos y otras iglesias de la ciudad se elevaran plegarias al cielo para impetrar del Altísimo lo que más conviniera al Augusto enfermo.

Además al frente del Excmo. Cabildo se dirigió al Convento de San Pedro Alcántara, donde se hallaba expuesto el Santísimo, orando allí todos.

LA NOTICIA OFICIAL
Por ta tarde tuvo la noticia el excelentísimo señor Obispo, a quien produjo honda pena. Inmediatamente se dirigió a su oratorio particular para rezar por el alma del insigne Pontífice.

FUNERALES
El próximo lunes se celebrarán en esta S. I. C. solemnes funerales en sufragio del alma de S. S. el Papa Benedicto XV.
En dichos funerales oficiará de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo y la oración fúnebre estará a cargo del M. I. señor Magistrat.

Un anhelo del Papa

Continúa la lista de donativos para los niños de Europa Central:

	Pesetas
Suma anterior.	6.017'35
Parroquia de Villanueva de Córdoba.	185'00
Alumnos del colegio y escuelas gratuitas salesianas de Córdoba.	180'20
Parroquia de San Andrés, de Córdoba.	100'00
Id. de Hornachuelos.	9'06
Id. de Fuente Obejuna.	115'80
Id. de Argallón.	7'90
Id. de Cañada del Gamo.	8'60
Id. de Villaralto.	41'50
D. Francisco Pérez Herrero.	15'00
Parroquia de Cerro Muriano.	42'40
Id. de San Lorenzo de Córdoba.	62'25
Id. de Belmez.	104'00
Suma y sigue.	6.889'00

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA
Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NECKER y LARIBOISIÈRE de París. Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el Paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 a 5

CULTOS

Santa de mi vida. Ntra. Sra. de la Paz, jubiles Creular. — Mañana, en S. Pedro Alcantara por el M. I. Sr. D. Ruperto Guadalupe y Llanusa.

En Rafael — El día 24 del actual, meda hora después de oraciones, se tendrá el plauso y bendición de ejercicio en honor del Inlito Cu todo, en el que predicará el señor pastor de la parroquia del Sagrado La Misa de Comunion se dará a las ocho y media. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marianas de aquel Sagrado. Estos cultos se celebran a intención de dona Julia del Villar.

Nata. — En la Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho, una segunda a las diez los domingos y días de precepto; en la misa primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Otra. — Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días del glorioso Arcángel; los viernes en Via Crucis y los restantes días de la semana se celebra la lectura de Tenete del día.

VENEN A VERSAR O

Del señor don José Chaparro y Fernández Huidobro, que falleció el día 25 de Enero de 1915, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

La exposición del Santísimo Sacramento en la Iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, los días 25, 24 y 25, las misas que se celebran en San Pedro Alcantara desde las 25 a las 27 y las que también se digan los días 4 y 25 en el Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, según se indica en el programa que se tiene de causa del alma de dicho señor.

Su esposa, hijas, hijos políticos y hermanas, suplican a sus amigos y personas piadosas, le tengan presente en sus oraciones y encomendando su alma a Dios Nuestro Señor y a Santísima Virgen de la Dolores.

Hay concedida dote en la forma siguiente:

Este diario se publica con censura eclesiástica

MONTALBÁN

IRREPARABLE PÉRDIDA

El 19 del actual, a los 18 años de edad, tras larga y penosa enfermedad y cuando empezaba a disfrutar de su vida, pagó el tributo a la muerte la que en vida fué la simpática y angelical señorita Encarnación Sillero Rivera, hija del caritativo y bondadoso matrimonio don Antonio Sillero Marin y doña Dulce Rivera Carrillo, siendo dicha muerte sentidísima por toda la población, con preferencia por todas aquellas personas que la trataron y sabían sus buenas cualidades y nobles sentimientos, pues era modelo de hijas y amigas sin igual.

El cadáver fué colocado en un yalioso y artístico ataúd, jamás visto en esta hasta la fecha, construido por los la-

boriosos artistas de la localidad don José Pérez de la Lastra y don José Sillero López. Sobre el citado ataúd se veían preciosas coronas, destacándose entre ellas una de la cual pendían hermosos lazos, con una inscripción que decía: «Sus amigos que nunca la olvidarán», la cual fué regalada, así como la colección de flores y varios adornos más, por sus íntimas amigas doña Carolina Rodríguez, señoritas Elisa Arroyo Serrano, Conchita Pérez de la Lastra, Pepita Ruz, María Antonia Domínguez y su tía doña Carmen la Rosa. Al siguiente día, a las diez, fué conducido el cadáver al Cementerio, a hombros de varios operarios de la casa, a voluntad propia, y las cintas por seis jóvenes de la localidad.

El día de hoy ha sido de luto para todos, habiendo sido imponente el acompañamiento, basta decir que como señal de duelo y poder asistir a tan caritativo acto casi todos los obreros han suspendido el trabajo por la mañana. Los establecimientos también cerraron así que todo el pueblo en masa y numerosos amigos de la familia, de los pueblos limítrofes fueron tras del cadáver hasta el sepelio en el panteón de familia; todas las bocacalles, ventanas y balcones del trayecto se encontraban completamente abarrotadas de mujeres y niños para presenciar el paso de tan fúnebre é imponente comitiva, y como mayor prueba de aprecio a la finada, la banda de música local ejecutó escogidas piezas fúnebres de su repertorio; como igualmente un grupo de niñas de las escuelas y organizadas por su cultísima maestra nacional doña Dolores Rodríguez, asistieron con luces encendidas a ambos lados del cadáver hasta su última morada.

A más del numeroso duelo de familia iba otro presidido por el señor cura párroco don Jesús Lucena Luque, diputado provincial D. Francisco Gómez y otras respetables personalidades de la vecina ciudad de La Rambla, así como del señor alcalde D. José Sillero, don Juan Sillero López, D. Cristóbal Pérez y otros varios.

Reciban sus desconsolados padres D. Antonio y D. Dulce, hermanos y demás familia en general el más sentido pésame y no tengan que olvidar que todo el pueblo les acompañará a sentir tan irreparable pérdida, así como a elevar a Dios Nuestro Señor oraciones por el alma de la que fué su hija querida. — *Corresponsal*

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

Urbanización de "Bella Vista," (Ciudad Jardín)

REPRESENTACION: SAN FELIPE NÚM. 11, DE 9 A 12 Y DE 3 A 7

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el del BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS. — Pelizos, Gabanes, Trajes de lana y Bufandas.

PARA NIÑOS. — Gabanes, Trajes de lana y Bufandas.

LA PAÑERÍA. — Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

LAS PIELS. — Toquillas, Chales, Lanería de Señora y Fanelas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y Pantalones de iranela rusa, punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para Señoras, Caballeros y Niños.

PAGO SOBRE MERCANCÍA. — PRECIOS FIJOS

Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. — Sucursal, San Agustín, 44

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

DE —

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4 — CÓRDOBA

Especialidad: Farmacéuticos, Sueros y Vacunas, Aguas Minerales, Ortopedia, Perfumería, Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Fábrica de Cemento Portland Artificial

"RIVERO"

Compite ventajosamente en calidad y precio con todas las marcas nacionales y extranjeras.

De venta en todos los Almacenes y Ferreterías de Andalucía.

Sociedad Financiera y Minera

Carla N.º 6

Málaga

PARA LOS SOLDADOS DE AFRICA

Por Dios y por la Patria DEL REY

El monarca ha mandado un retrato suyo con expresiva dedicatoria para el Hospital del Sagrado Corazón.

VINO

D. Rafael Cruz Conde ha enviado cuatro arrobas de vino para el Hospital del Sagrado Corazón

MILITARES

Se ha dispuesto que con motivo de la festividad del Santo de S. M. el Rey, se entregue una peseta a los sargentos y 50 céntimos a cabos y soldados.

& Mañana pasarán por Córdoba 1.180 reclutas de la 6.ª región, con destino a Ceuta. Aquí se les suministrará el desayuno.

& Se despide el capitán de caballería don Ramón Escofet, que marcha a distintos puntos de la provincia a revisar locales en los que se han de instalar las paradas de sementales.

DE SOCIEDAD

Mañana, Ntra. Sra. de la Paz, son los días de las señoras y señoritas Excm. señora Condesa de Hornachuelos, Cabezón viuda de Urrutia, Urrutia Cabezón, Fernández de Romero, Courtoy, Carbonell de García, Lara Barahona, Maza, Gutiérrez de los Ríos.

— Ha regresado de Montemayor don Enrique Carmona y su esposa doña Elisa Riobóo.

— Víctima de rápida dolencia acaba de fallecer en Bujalance a las seis de la mañana de hoy 23 Doña Francisca Romero Redondo, esposa del exalcalde D. Antonio Zurita Vera.

Su muerte inesperada, ha sido sentidísima. A su desconsolado esposo y sus hijos D. Francisco, D. Gaspar, Doña Silveria, D. Antonio, Doña Justa y Don Ernesto, enviamos el más sentido pésame.

El entierro que se verificó esta tarde constituía una manifestación de gran duelo.

— Ha fallecido en Porcuna (Jaén) nuestro distinguido amigo don Alfredo Garrido Espiga, padre del capitán de artillería profesor del Colegio Preparatorio don Eduardo Garrido Morente. Le enviamos a dicho señor y a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

— Ha entregado su alma a Dios el secretario de esta Audiencia provincial don José Navarro Coca, persona que por sus excelentes prendas de carácter disfrutaba de muchas simpatías.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las once en la parroquia de San Nicolás.

A la desconsolada familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

Carbones

Galleta Antracita (Peñarroya) a 6'50 ptas qq. — Cribado a 6 ptas. qq. — Granadillo a 5 ptas. qq. — Avellana graso para fragua (Peñarroya) a 6'50 pesetas qq. — Carbón de encima de superior calidad a 2'60 ptas. arroba. Carbonilla enana a 1'25 pesetas arroba. Servicio a domicilio desde un qq. — Se factura a pueblos sin aumento de precios. — Gran garantía en calidad y precios.

JOSÉ GARCÍA MUÑOZ

Plaza de España. — Teléfono 91 y 516.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 24 de Enero hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo a 3'50 pesetas, idem sin hueso, a 4'90.

Ternera con hueso, a 3'80; idem sin hueso, a 5'20.

Macho, a 3'00.

Máquinas para hacer calceta

Legítimas alemanas facilitando enseñanza gratis, se venden en LA PALMA Alfonso XIII, 26. — Córdoba

Viuda e Hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas. — Salón predilecto de las señoras.

Duque de Hornachuelos, Junto al Hotel Suizo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA» MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

Muerte del Papa

DE LAS ÚLTIMAS PALABRAS

Al conocer la desconsoladora noticia respecto a la enfermedad del Papa, ninguno de los presentes pudo contener sus lágrimas. Llorando todavía al gran penitenciarío, se aproximó al Sumo Pontífice, diciéndole:

— Santo Padre, rogad por la paz del mundo.

El Papa contestó muy sereno:

— En aras de la paz mundial ofrezco gustosos nuestra vida.

Y cambiando de posición en el lecho quedó mirando fijamente durante largo rato, a las personas que por el oraban.

MAS DE LA AGONIA

Roma. — La extraordinaria resistencia del Soberano Pontífice prolonga su agonía. Da la impresión de que descansa con toda tranquilidad.

Antes del mediodía tuvo unos momentos de lucidez y cambió algunas palabras con sus familiares. Por la tarde perdió nuevamente el conocimiento y no ha vuelto a recobrarle.

Esta tarde estuvo en la antecámara del Papa el ministro de Agricultura para informarse del estado del ilustre enfermo. Es la primera vez que un representante del gobierno entra oficialmente en el Vaticano.

Siguen las rogativas en todas las iglesias de Roma, que están constantemente llenas de fieles.

LOS SUBDITOS TEMPORALES

Roma entera dedicó la jornada de ayer a invadir la Plaza de San Pedro.

Se izó la bandera nacional a media asta.

En señal de luto cerraron los teatros y cines.

Toda la prensa, sin distinción de matices, dedica artículos necrológicos enalteciendo al Papa, cuya luminosa estela tardará mucho tiempo en desvanecerse.

MARISCAL

Roma. — A las doce y media fué introducido en la alcoba del Papa el Príncipe Chigi-Albani, mariscal de la Santa Iglesia Romana y del Conclave, el cual, en el caso de fallecimiento de Su Santidad, ejercerá las funciones de maestro de ceremonias y preparará la reunión del Conclave.

ELOGIO ALEMÁN

Nauen. — El jefe del gobierno ha dicho en el Reichstag lo siguiente:

«Acaba de comunicarse al presidente del Imperio la noticia de la muerte del Papa, Benedicto XV, elegido en 1914, al principio de la guerra mundial. Muere este año, sin que todavía haya disfrutado Europa de una paz duradera. Durante la contienda empleó toda la gran fuerza moral, de su alta función para aminorar los sufrimientos de los pueblos. Hizo cuanto pudo por mejorar la suerte de los prisioneros de guerra y de los internados civiles. El pueblo alemán participa muy sinceramente en el sentimiento por el prematuro fallecimiento de este gran hombre, que merece bien de la Humanidad.»

CANONIZACIONES

Trabajador infatigable, Benedicto XV ha dado impulso a grandes y varias obras. El ha presidido y autorizado muchas canonizaciones, de la que fué la primera la de San Gabriel Addolorata, y la última la de Santa Juana de Arco, en Mayo de 1920.

En este mismo año declaró doctor de la Iglesia a San Efrén, que desde el siglo IV gozaba de gran autoridad por su saber, por su piedad y por su elocuencia admirable.

SILLAS EPISCOPALES

Benedicto XV ha presidido muchos Consistorios y ha creado una Prefectura apostólica en la América española y otra en el Canadá, y también gran número de vicariatos en tierras infieles.

Erigió veinte sillas episcopales y creó la Delegación apostólica del Japón, organismo de notoria importancia en Oriente.

MISAL

Hace algún tiempo terminó la nueva edición del «Misal Romano», obra magna que el Pontífice dirigió personalmente.

LA MUERTE

Madrid 23 a las 7:37 noche. Urgente, a Daniel Aguilera.

A las seis de la mañana de hoy domingo falleció el Papa.

PESAME DEL REY

A las seis de la tarde de ayer estuvo el Rey en la Nunciatura para dar el pésame.

También estuvieron el infante don Fernando y la mayoría de los ministros.

FRANCOS RODRIGUEZ

Hoy estuvo el ministro de Gracia y Justicia en las oficinas de la Nunciatura. El Nuncio se hallaba apenadísimo y recordaba los siete años que estuvo con el Papa.

Francos habló con el Cardenal Benlloch, que marchará al conclave inmediatamente.

Cree que también irán los arzobispos de Zaragoza y Tarragona y no el de Santiago por su estado delicado, debido a su avanzada edad.

EL CADAVER

Roma. — Una vez reconocido el cadáver fué revestido con los ornamentos papales.

A las tres de la tarde fué trasladado al Salón del Trono, donde quedó expuesto.

Desfiló numeroso público.

Se levantó un soberbio catafalco. Acompañaban al cadáver los cardenales que se hallaban en Roma.

Por disposición expresa no se embalsamará el cadáver.

La agonía duró 20 minutos, conservando sus facultades mentales hasta los últimos momentos.

Fué exageración la noticia de que el viernes había entrado en el periodo agónico.

EN MADRID

En la Nunciatura ondeó la bandera de media asta.

A las seis de la tarde supose la muerte del cardenal Primado, causando gran sentimiento.

Las listas colocadas en la Nunciatura y Comisaría de la Cruzada se han llenado de firmas, desfilando personas de todas las clases sociales.

La primera noticia supola el ministro de Estado, quien en el acto la comunicó a Palacio, a Maura y a Francos Rodríguez, que se hallaba en Alicante.

Después la comunicó a la Nunciatura y a otros centros.

LA NOTICIA

La primera noticia que se tuvo en Madrid fué un telegrama dirigido al ministro de Estado por el marqués de Villasmida, embajador de España cerca de Vaticano.

Recibióse este telegrama a las once y media de la mañana.

A la Nunciatura llegó la noticia oficial a las tres de la tarde.

COINCIDENCIAS

Cuando murió S. S. el Papa Pío X falleció el mismo día el general de los Jesuitas.

Al fallecer Pío X ha fallecido el Primado de España.

LA LETANIA

El Papa Benedicto XV añadió a la Letanía la frase Regina Pacis.

EN BARCELONA

Las autoridades desfilaron por el Palacio a dar el pésame.

En la portería se han colocado listas que se cubren de firmas.

El jueves próximo serán los funerales por el Papa.

AL CONCLAVE

Zaragoza. — Marchó a Madrid y a Roma para asistir al Conclave el cardenal Solvía.

Le acompaña el Vicario señor Pellicer.

MAS DE ZARAGOZA

Las autoridades han desfilado por Palacio a dar el pésame al señor Arzobispo.

El día 27 serán los funerales en la iglesia del Pilar.

POLITICA

LA HUELGA DE ASTURIAS

El conde de Coello nos ha dicho que ha quedado resuelta la huelga de los mineros de Asturias, de acuerdo con las bases presentadas por el gobernador civil.

COMISION

La comisión española que irá a Génova, a más de Sánchez de Toca, la formarán Goicoechea, Garnica, Leonardo Rodríguez, Luis Sedó, marqués de Aldama, el director del Tesoro, diputado Navarrete y catedrático Elorriaga.

CONFERENCIA

A la conferencia celebrada por La

Cierva con el Alto Comisario, asistió el ministro de Estado.

Se cree que se tratarán asuntos de gran trascendencia.

EL COMISARIO SUPERIOR

Berenguer se encuentra mejoradísimo y visitó ayer los Hospitales de Tetuán.

EL RAISUNI

Una escuadrilla de aeroplanos bombardeó los lugares donde se halla el Raisuni, causando muchos daños.

El Cardenal Primado

Una recaída en la grave enfermedad que ha sufrido llevó al sepulcro ayer al Excmo. Sr. Cardenal Dr. Don Enrique Almaraz y Santos, Arzobispo de Toledo.

Nació el ilustre Príncipe de la Iglesia en La Velles (Salamanca), el 22 de Septiembre de 1847 y estudió en la capital de su provincia.

Ganó la canonjía magistral de Salamanca en 1874. Poco después era nombrado predicador de S. M.

En 1885 fué nombrado secretario del Obispo de Madrid, Arcipreste de esta S. I. C. y luego Deán.

Durante este cargo conoció y trató con verdadero afecto a S. S. cuya amistad no olvidó nunca aunque por respeto a la majestad del Papa el cardenal no hablara de ello más que a sus íntimos.

Se le eligió para el Obispado de Palencia el 19 de Enero de 1893.

En 18 de Abril de 1907 se le promovió para la sede arzobispal de Sevilla.

Fué creado Cardenal en 27 de Noviembre de 1911, con el título de San Pedro in Montorio.

Era el primer Cardenal por orden alfabético y pertenecía a las congregaciones de Sacramentos y religiosos.

EL PRIMADO EN CORDOBA

El Cardenal Almaraz estuvo en Córdoba en varias ocasiones. Las más significadas fueron para consagrar al Obispo de Cádiz Sr. López Criado, para bendecir la iglesia de María Auxiliadora de los Salesianos, y cuando cesó en el arzobispado de Sevilla el año último, que quiso venir con el único objeto de despedirse de nuestro Prelado.

BUENA PRENSA

Tiene en su haber el Cardenal difunto una partida hermosa en pró de la Buena Prensa. Pronunció un discurso notabilísimo sobre ella y fomentó el «Correo de Andalucía» y la institución jamás bastante bien alabada de Ora Labora.

El Día de la Prensa, que ya se celebra con carácter universal, tuvo en él un incansable patrocinador, y por su mediación otorgó el Sumo Pontífice gracias especiales por la celebración del mismo.

NUESTRO PRELADO A TOLEDO

La amistad que profesaba el Cardenal Primado a nuestro querido señor Obispo, hizo que éste, desde un principio se preocupara de su dolencia hasta tal punto que en la pasada etapa de fin de año recibía tres telegramas diarios.

Ahora en la recaída ha ocurrido lo propio.

Anoche nos encontrábamos con el Prelado cuando este recibió la noticia de la muerte del Cardenal Almaraz.

La aflicción que en aquellos instantes sentía por la muerte de nuestro inolvidable Pontífice, se aumentaba con esta triste nueva de la desaparición de este mundo del amigo querido, del respetado y respetable compañero.

S. E. I. ha querido rendirle el último tributo de amistad, de compañerismo y de subordinación, a quien fué su metropolitano y ahora era el Primado de los españoles y esta noche en el expreso marcha a Toledo para asistir a los funerales de Su Eminencia.

Regresará en seguida, para actuar de Pontifical en los funerales por el Papa.

ALMARAZ

El Cardenal Almaraz ha fallecido en Madrid a las cinco y media de la tarde.

SU ÚLTIMO DIA

Ayer, a las cinco de la mañana, se agravó el Cardenal Primado y en su Cámara dijeron misa el Arzobispo de Valladolid, el Obispo de Salamanca y el arcipreste de Sevilla.

A las nueve de la mañana, el Obispo auxiliar de Toledo le administró el Santo Viático y luego la Extremaunción.

A las dos de la tarde entró en el periodo agónico y a las 5:30 de la misma entregó su alma a Dios.

En aquellos momentos rodeaban su

Vinos "BENAVIDES BURGOS" DE D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el ÚNICO premio consistente en un 750 honor y pesetas diploma de pesetas

lecho el Obispo auxiliar de Toledo, los Obispos de Madrid y Salamanca, sus hermanos doña Magdalena y don Eugenio y la familia del Conde de Malladas, amigos íntimos del Cardenal.

Los Prelados rezaron rezos por su alma, encomendándole a Dios, el Obispo auxiliar.

DE HOY

En la alcoba mortuoria, convertida en capilla ardiente, se han rezado misas por su alma.

Esta tarde se ha embalsamado el cadáver y mañana a las dos será trasladado a Toledo en tren especial.

En Toledo recibirá sepultura en la Catedral.

FUNERAL

Mañana, a las diez, se celebrará en la Catedral de Madrid un solemne funeral por su alma. Oficiará de Pontifical el Cardenal Arzobispo de Burgos, Mons. Benlloch.

EL ENTIERRO

El entierro del Cardenal se celebrará mañana a las once y se le tributarán los honores de capitán general con mando en plaza.

A su efecto el señor Maura puso a la firma del Rey el oportuno decreto.

El Sr. Francos Rodríguez ha sido designado por sus compañeros para representar al gobierno en todos los actos.

El itinerario será el mismo que se llevó a efecto cuando la muerte de Guisasaola.

MISCELANEA

EL SANTO DEL REY

En Palacio se celebró una misa con motivo del santo del Rey.

No hubo otros actos por el luto del Papa.

En las listas colocadas en Mayordomía firman personas de todas las clases sociales.

Llegada de 5 aeroplanos

ESPERANDO

Para las tres de la tarde eran esperados ayer doce aeroplanos militares procedentes del aerodromo de Sevilla.

A las dos comienzan a salir de Córdoba innumerables personas, utilizando toda clase de medios de locomoción.

A las tres había frente a la Electro-Mecánica centenares de carruajes y miles de personas a pie esperando la llegada de los aeroplanos.

En la franja de terreno destinada a invitados se hallaban todas las autoridades, excepto las eclesiásticas.

S. E. I., aplaudiendo y bendiciendo toda obra de progreso, hizo saber a la comisión, que por el duelo universal de la Iglesia, no podía sumarse a este acto que resultaba una fiesta.

La comisión comprendió en el acto

la delicadeza y la justa razón que asistía a nuestro querido Prelado.

LLEGADA

El público comenzó a sentir impaciencia porque el tiempo transcurría y no se tenía noticia de los aviadore.

El comandante de E. M. Sr. Martín Prats dijo que estos habían retrasado su salida porque en Sevilla hubo durante toda la mañana gran niebla.

El primero en aterrizar es un Breguet regalado por Canarias. Se llama Isla de la Palma, tiene en su costado y en las alas las letras M. U. B. D. I.

Se le aplaude. Los tripulantes que son: teniente La Calle, piloto y teniente Mejías observador, nos dicen que salieron de Sevilla a las 3:20. Ha tomado tierra a las 4:10.

Los demás aeroplanos, que siguen volando, nos hacen presenciar un hermoso espectáculo.

Para guiarlos se ha encendido en el aerodromo un montón de paja, cuya columna de humo es el indicador para el descenso.

Aterrizó el segundo aparato que es como todos Breguet. Es un Cádiz, número 2. Aquí no hemos podido costear por apatías inexplicables un solo Córdoba.

Este aeroplano se llama teniente coronel Primo de Rivera. En él viene el jefe de la escuadrilla don Francisco Martín Prat, que trae de observador al capitán don Luis Ramos.

Para indicar que es el avión jefe trae varias banderas españolas en distintos puntos del aparato.

Aterrizó instantes después el tercero que lo pilota el teniente Palacios y viene en él como observador el teniente Pastor. Se llama J. Tartiere, y es el segundo aparato regalado por Asturias.

El cuarto es un Marquet 4. Lo manda don Ignacio Jiménez, quien trae de observador al teniente Porras.

Varios de éstos han volado sobre Córdoba sobre todo el último «Huelva», en el que viene de piloto el capitán Armijo y de observador el periodista se villano Laffita.

Este aparato hace un «cebolleo» sobre el campo de aviación amagando con caer sobre el público y haciendo varias evoluciones que arrancan aplausos.

Dedicamos nuestro saludo a los intrépidos caballeros del aire y damos un apretón de manos al periodista, dibujante, fotógrafo, actor y aviador señor Laffita, redactor del «Correo de Andalucía».

FALTAN SIETE

Preguntamos al jefe de la escuadrilla cuántos aparatos vienen. El señor Martín Prat, afablemente, nos dice:

—La escuadrilla Bristol, compuesta de cinco aparatos, se hallaba dispuesta a venir a Córdoba, pero recibió orden

de salir hoy lunes para Granada y a esto se debe que no haya podido venir.

De los siete Breguet, aterrizaron cinco. De los otros dos, uno al despegar en Sevilla, notó que no funcionaba bien el motor y tomó tierra; el otro, tripulado por un legionario lo había estado viendo casi todo el camino, e ignoraba su paradero.

Hechas las presentaciones a las autoridades, se obtuvieron varias fotografías y se emprendió el regreso a Córdoba.

PROTESTA UNÁNIME

Venían por sendas y caminos las personas a millares. Por la carretera no cabían más carruajes.

Y he aquí que llegamos al paso a nivel y con la protesta de Córdoba entera, una máquina se dedicó a interceptar el paso a nivel, ora parándose sin motivo, ora retrocediendo sin causa, ora por maniobras que no tenían justificación posible.

Es antiguo el que crean en ferrocarriles, que puede molestarse al público en general tomando como cosa propia los pasos a nivel con perjuicio de viandantes y vehículos, pero lo de ayer pasó de la raya. La protesta hubo momentos que quiso estallar violentamente. Nosotros oímos justas quejas y las trasladamos al papel, contra quienes ordenaron esa maniobra a hora en que se molestaba al pueblo de Córdoba entero. Seguramente que no sería de urgencia y que pudo invertirse al personal en otros menesteres durante esa hora evitándose la protesta del público y la molestia a las autoridades que con tanta prudencia toleraron aquel abuso de tener cerrado un paso a nivel tantísimo tiempo.

VINO DE HONOR

A las seis fué el vino de honor en el Ayuntamiento. Asistieron todos los aviadore, el gobernador civil, presidente de la Audiencia, fiscal de S. M., juez Sr. Eguilaz, Magistrado Sr. Acquaroni, director del Instituto D. Agilío E Fernández, catedrático D. Ezequiel Martínez, idem de la Normal Sr. Muñoz, ingeniero Sr. Ullastres, presidentes de los casinos Conservador y Republicano, representantes de ambos y del Liberal, de las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad Urbana, director de la Electro-Mecánica y otras personas.

El vino fué servido por el Suizo, abundando los fiambres y pastas y el vino genuinamente cordobés.

En el acto reinó gran cordialidad.

EL LEGIONARIO

Anoche en el expreso llegaron de Posadas a presentarse al jefe de la escuadrilla el piloto D. José María Stegú, soldado argentino del tercio de legionarios que manda el aparato «La Vanguardia», regalo del dueño del gran periódico barcelonés del mismo nombre Conde de Godó. Le acompañan el observador capitán Sr. Gasado y el teniente ayudante de profesor de la escuela de aviación de Cuatro Vientos Sr. Riera.

Manifestaron que se habían visto obligados a aterrizar. Han salido esta mañana para Posadas para recoger el aparato.

BANQUETE

Cerca de las dos de la tarde ha comenzado en el salón de actos del Círculo de la Amistad, el banquete en honor de los aviadore.

Ha presidido el jefe de la escuadrilla Sr. Martín Prats, a quien acompañaba el alcalde Sr. Barrios, coronel de artillería Sr. Valderrama, diputado a Cortes Sr. Enriquez, Sres. La Calle, García Martínez, comandante Martín Prats, D. Rafael González López, gerente de la Electro Mecánica, interventor de Hacienda, D. Antonio Pineda de las Infantas y D. Pedro Barbuo.

Asisten 80 comensales, entre ellos representantes de todos los cuerpos de la guarnición, Instituto, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, de la Propiedad Urbana, de todos los casinos, autoridades de diverso orden y particulares.

La comida fué bien servida por don Santiago Jimena.

A los postres se pronunciaron entusiastas discursos, que no podemos extractar por falta de espacio.

El alcalde Sr. Barrios estuvo muy inspirado ofreciendo el banquete, dedicando un recuerdo a Colón y teniendo para los conquistadores del aire frases de elogio y para el ejército de Marruecos períodos de entusiasta admiración.

El Sr. Martín Prats leyó unas cuartillas anunciando que pronto irán a formar parte del ejército de Marruecos y pidiendo a Córdoba facilidades para establecer en ella la estación necesaria para la comunicación intercontinental que si ahora es de la guerra ha de ser mañana de gran importancia cuando la

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en las hernias que en hallar con sus maravillosos aparatos un instante alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Milio de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado, únicamente el martes día 31 del presente.

NOTAS: En Ecija el día 25 en el hotel Comercio. en Sevilla el día 29 en el hotel Simón. y en Huelva el día 30 en el hotel Madrid, donde a mismo padrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Grandes descuentos por fin de temporada

En todos los buenos artículos de invierno que esta casa vende se hará un

DESCUENTO DE 20 POR 100

hasta el 28 de Febrero próximo.

Nicolás Guirao, Duque Hornachuelos, número 2

contenido

De ocasión 800 trajes para caballero a 22'50 pesetas corte de 3 metros.

paz imponga este género de comunicación.

Don Manuel Enriquez hizo un inspirado discurso, en el que comparó al aeroplano con el submarino y con el tren, que hace 50 años despertaba la atención de las gentes.

Ofració que Córdoba contestaría al requerimiento que se le había hecho, dando todo género de facilidades.

Con la palabra aterrizaje jugó, haciendo filigranas poéticas.

El acto, que terminó a las tres y cuarto, fué amenizado por la banda de música municipal.

VOLANDO

Numeroso público acudió esta tarde al campo de aviación.

Terminado el banquete marcharon los aviadore, comenzando a poco rato los vuelos.

Se habrán hecho unos veinte, subiendo en los aparatos el alcalde señor Barrios Rejano y su hijo, el primer teniente don Armando La Calle, capitanes García Carrasco y Sagrado, don Eustasio Terroba y su esposa, varios concejales y periodistas, a más de otras personas.

Por lo avanzado de la hora no pudieron volar más personas.

A SEVILLA

Mañana emprenderá la escuadrilla su vuelo al aerodromo de Tablada.

Se detendrán al pasar por Mingahove.

SUCESOS

MUERTE DE REPENTE.—En el cortijo Chato, en Castillo Anzur, falleció de parálisis el anciano Antonio Aguilera Ordóñez. El juzgado se personó en dicho lugar, ordenando el levantamiento del cadáver.

VAGON ROBADO. En Montoro se observó que iba desprecintado un vagón del tren mixto. Hecho un minucioso registro, se vió que diferentes muebles se hallaban esparcidos por el vagón y los cajones de otros violentados. Se ignora a cuanto asciende lo robado.

RECLAMADA.—Ha sido detenida en «El Soldado», Villanueva del Duque, Carmen Aguilar Fernández, cocinera de D. Juan Montifer, que estaba reclamada por el juzgado.

POR DAÑOS.—Ha sido detenido en Villanueva de Córdoba Juan Rubio Bravo, por destrozador uno de los palanquines del paso a nivel denominado Caballeros.

ROBO.—En Hornachuelos han sido robadas cinco caballerías a Manuel Santibañ Zamora, ignorándose quienes sean los autores.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES
Vaca con hueso, 3'50 ptas. idem. sin hueso, 4'90.

Tenera con hueso, 3'80; idem. sin hueso 5'20, Clasificada, 6'00, Macho, 3'00.

Huesos de vaca, 1'00 peseta kilo.

Tocino añejo, por hojas, 6'50 ptas. kilo.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono. núm. 128.

Registro del día 21 de Enero de 1922.

MAYORES

Don Antonio Castillo, 6 a 3'18; don Joaquín Pérez, 7 a 3'18 y don Baltasar Torrico, resto a 3'20.

TERNERAS

Don Manuel Ramírez, semana, a 3'50.

MENORES

Don Angel Blancas, 5 a 2'34 y don Baltasar Torrico, 25 a 2'45.

Sabiniano Lumberras

ABASTECIMIENTO DE CARNES
Oficinas Gutiérrez de los Rios 59
Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'32 kilo, Idem sin hueso, 4'70; ternera con hueso 3'80, Idem sin hueso 5'20.

Macho, 2'80.

Resultado del registro del 21 de Enero de 1922.

MAYORES

Don Francisco Fuentes 8, a 3'18 pesetas; don Manuel Rodríguez 20, a 3'18; don José Mena 4, a 3'18; don Juan García 6, a 3'18; don Manuel Sánchez 2, a 3'18; don Rafael Ruiz 7, a 3'18; don Pedro Fernández 15, a 3'19.

TERNERAS

Don Pedro Fernández 6, a 3'49; don Francisco Fuentes 7, a 3'49; don Manuel Rodríguez 8, a 3'49.

MENORES

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

Don Mariano Bejarano 10, a 2'44; don Luis Rodríguez 4, a 2'44; don Antonio Ruiz 9, a 2'44; don Antonio Serrano 25, a 2'45.

PRESUNTA AUTORA

Ha sido detenida Joaquina Fernández Espino presunta autora de la sustracción de 20 pesetas a Miguel Peñuela Boursaus, de quien era criada.

SUSTRACCION

Han sido sustraídas 12 pesetas en plata del cajón del mostrador del almacén de cereales que don José Peinado Reyes, tiene en el Campo de San Antón.

AMOR, ALMA DEL MUNDO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Angeles Rodríguez García, de contusión y erosiones de pronóstico reservado que le causó su esposo Emilio Sánchez García, golpeándola brutalmente.

CONVOCATORIA

Por la presente Fomento Agrícola de Andalucía convoca a sus socios para que asistan a la Junta General ordinaria que tendrá lugar en su domicilio social el día 15 de Febrero próximo para la aprobación de cuentas, renovación de Consejo y demás asuntos.

BODEGAS

franco español de Logroño elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

LA CASPA

Es el mayor enemigo del cabello; hay pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua *La Flor de Oro*, la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales de la juventud. Se vende en las perfumerías y droguerías.

GOBIERNO CIVIL

El agente de vigilancia D. José González de Lara Sánchez Cañete, solicita dos meses de licencia.

* Se ordena el traslado del cadáver del teniente D. Federico Martel de Olivares, procedente de Larache, al cementerio de Córdoba.

F. Guijo DENTISTA

Calle Condor
sin número

Clínica Roncal

Especialista: Garganta, Nariz, Oídos.
Consulta de 1 a 3
BRAULIO LAPORTILLA NÚMERO 3

FLUIDO BETRES

50 por 100 de economía en el gasto de correas se obtiene usando el adherente FLUIDO BETRES, lo mejor para conservar correas; se vende en la

Ferretería El Candado

Dr. Fernández y Seco
Médico y Odontólogo (D. n. i. s. t. e.)

En Cabeza del Buey del 1 a 14.—
En Pueblonuevo del Terrible del 16 al 30.
Pidan previamente día y hora de consulta.

APARTADO DEL DEFENSOR, 31.

GASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE

MAQUINAS DE BOIL Y CORDOBA

Ministerio de Cultura 2007

